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Pour le mais fourrage et le mais épi, voir Tab.6
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Pour le mais fourrage et le mais épi, voir Tab.6

& B&)I-

Culture 2016 2017 2018 2019 2020
Blé tendre d'hiver*** 62 75 67 83 73
Blé tendre de printemps**** 50 65 60 70 65
Blé dur d'hiver 42%* 59** 57** 60** 50**
Blé dur de printemps 50** 55** 50** 4Qrxx 40
Seigle 40 50 50 55 44
Orge et escourgeon d'hiver 60 68 60 72 62
Orge de printemps 50 60 52 65 56
Avoine d'hiver 50 55 45 52 47
Avoine de printemps 45 50 40 50 46
Mais grain 88 102 90 90 100
Triticale 50 60 50 60 59
Colza d'hiver 35 44 32 38 30
Colza de printemps 32 40 30 35 30
Tournesol 24 27 25** 25** 22
Lin oléagineux 28** 34 34 25** 22
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Pour le mais fourrage et le mais épi, voir Tab.6
Culture 2016 2017 2018 2019 2020
Blé tendre d'hiver*** 53 75 66 83 64
Blé tendre de printemps**** 45 65 50 70 55
Blé dur d'hiver 30 55 55 60 50
Blé dur de printemps 50** 55** 50** 49%* 40
Seigle 40 45 45 55 44
Orge et escourgeon d'hiver 54 69 64 75 55
Orge de printemps 47 58 53 60 37
Avoine d'hiver 16 58 56 60 45
Avoine de printemps 55* 58 56 60 45
Mais grain 71 90 80 71 63
Triticale 50 60 50 60 54
Colza d'hiver 32 39 30 33 28
Colza de printemps 35* 35 35* 35* 30**
Tournesol 24 27 25 25 22
Lin oléagineux 24 30 30 25 22
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Arrété établissant le Référentiel Régional de mise en oeuvre de I'équilibre de la fertilisation azotée de Norman‘_dje, !
Communes en zone a pluviométrie faible (ZPF) .
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PARCELLE ou GROUPE DE PARCELLES

Nom(s) des parcelles ! [ #

Culture pratiquée % " & ''$

N° flot cultural #
#
+
4

Surface de I'lot cultural -

Période d'implantaion envisagée de la culture pratiquée + + + + +
\Variété (pour blé orge, escourgeon et pomme de terre) $%&'()* +
Date d'ouverture du bilan

Coefficient temps présence Tableau7p9
Précédent ! " "

Date retournement prairie (si moins de 7 ans)

=

Type de sol

Profondeur

Apports de fumier (supérieur ou égal a 40 t) tous les 4-5 ans
Zone a pluviométrie faible Annexe 3 p 29 & 34

Sal caillouteux avec pierrosité >15 %

olojolo
bjojojo
ojojolo

minéralisation

Sal engorgé jusqu'en mars Annexe 4 p 35 Tableau 8bp 9

Sal argileux en non labour continu avec rotation céréaliere (blé,
mais, colza...) avec pailles systématiquement enfouies

o
o]
o

Facteurs de pondération de la 8

Sal de limon trés pauvre en matiére organique (MO < 1,5) .D .D .D

BILAN PREVISIONNEL

Objectif de rendement Y  |Annexe 1p 22 a 26|

Besoin en azote par g ou t (selon le rendement)

] ou Besoin en azote forfaitaire par ha ) Tab3p5
f?; (indépendant du rendement) b’ Annexe 2 p 28
@ Jazote restant dans le sol Rf Tab4bps 15 15 23

Reliquat d'azote sortie hiver Ri Tab4ap5 29 25 15
Perte par lessivage (pluviométrie forte) en 0 & 0,7 L Tab6p8 0 0 0
[Azote déja absorbé a I'ouverture du bilan 20 0 85
Céréales Tab5p 6 2-3 talles + MB
Pesée entrée hiver (kg/m?) x 50 Pi | Mesure fortement 1,5 kg entrée hiver (75 N)
Colza Pesée sortie hiver (kg/m?) x 65 recommandée 1,3 kg sortie hiver (85 N)
OU Estimation visuelle p7
Minéralisation nette de humus du sol Mh 35 49 16
= Minéralisation annuelle Tab8a p9 80 60 70
E Facteur de pondération de la minéralisation Tab8bp9 -10 +20 et -10 -30
15 Coefficient temps de présence Tab7p9 05 0,7 0,4
5 Effets dela Effet retounement de prairi Mh 13 0 0
> matiére prairie p
o |organique du soll ancienneté de la prairie 4 ans
i Nombre d’années depuis destruction Tab9ap 10 3
< Minéralisation de base de la prairie e
g Coefficient / mode dexploitation prairie __T(:;\b_g_b p ElO _______________ :_I_ ________________________________________________________________________________________
g Coefficient temps de présence Tab7p9 0,5
L
E Résidus de culture du précédent Mr | Tabllaetbp.14 0 0 0
§ Ef:;iédreela Cult%lre intermédiaire MrCi 0 5 0
o r{rganique |Espece : Tab12p 15 . Awvoine vesce
2 fraiche du sol | Développement (faible/ moyen a fort/ trés fort) faible développement
; Destruction (avant/ apres 1 janvier)
o
. Arriere effet des effluents Mha

Nature du produit

Teneur en azote du produit (kg/t ou m3) Tab 10ap 11412 57 3,1 16,2
uantité (t ou m3ha) 40 20 5

Coefficient d'équivalence engrais Tab 10b p 12 tousles4ans | 0.2 (ts 2ans) | 0,2 (ts 3 ans)

Coefficient temps de présence tab7p9 0,7 04

URNIURES. O :

Nature du produit

Teneur en azote du produit (kg/t ou m3) Tab 13ap 154 16 57 16,2
Quantité (t ou m¥ha) 40 5
Coefficient d équivalence engrais Tab13bp 17 a18 0,15 0,15

Dose d'azote

Complé a
apporter apres Nature du produit
I'ouverl:re“(.iu b'IT en kg Teneur en azote du produit (kg/t ou m3) Tab 13ap15a16

Quantité (t ou m3ha)

Xa'+ X =B —F —Nir —

Coefficient d'équivalence engrais Tab 13bp17a18
Xa
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CALCUL DE LA DOSE D'AZOTE SUR CULTURES

Mom(s) des parcelles ou groupe de parcelles :

A

Culture pratiquée :

AGRICULTURES N® flot cuttural Période d'implantation envis agée :
& TERRITOIRES Surface de Ilot cultural Coeflicient temps présence (Tableau 7 p 9) -
CHAMBRE D'AGRICULTURE Varigte
NORMANDIE Précédent cultural - Date retournement prairie (si moins de 7 ans)
Présence de Luzeme il vy a 2 ans ? (oui/non)

TYPE DE SOL : Facteurs de pondération de la minérallsation

Type de sol (texture) et sa profondeur - (tableau 8 b page 9)
Apports de fumier (= ou=a401) tous les 4-5 ans ourg Sol engorgé jusgu'en mars Annexe 4 p 35 ourg
N . . . N Sol amgilewx: en non labour continu avec rotation
Zone a pluviométrie faible Annexe 3 p 293 34 ouro céréaliére avee pailes systématiquement enfouies oulg
Sol caillouteux avec pierrosité =15 % ourno ;Sm?ods '1"’”5‘}3” Irés pauvre en matere organique ouro
BILAN PREVISIONMNEL
Objectif de rendement 1 Annexe 1p223a26
. . TabzZp4
Besoin en azote par g ou t (dépendant du rendeme b
p par qout (dep m Annexe 2 p 27 et28
T ou Besoin en azote forfaitaire par ha o Tab3p5
gg (indépendant du rendement) b’ Annexe 2 p 28
Azote restant dans le sol Rf Tab4bps

Reliquat d’az ote sortie hiver RI Tabdap5s

Perte par lessivage (pluv iom étrie forte) en 0a 0.7 L TabG6p 8

[Azote déja absorbé par la culture a I'ouverture du bilan Pl

Céréales Tab5p6
Pesée entrée hiver (kg/m3 x 50 Fortement

Colza Pesée sortie hiver (kg3 x 65 recommandée
OU Estimation visuele p7

Minéralisation nette de I’humus du sol

Minéralization annuelle Mh Tab8a p9
Facteur de pondération de la minéraliz ation Tab8bpo
Coefficient temps de prézence Tab7p8

Effets de lamatiére  |gffet retournement de prairie
organigque du sol

Ancienneté de la prairie

Momibre d'années depuis destruction Mhp TabS9ap10
Minéralization de base de la praine
Coefficient lié au mode dexpioiation de la prairie TabSbp 10
Coefficient temps de présence Tab7p9
Résidus de culture du précédent Mr |Tab 11 aet b page 14|
Effets de |a matiére Culture intermédiaire MrCl
organigue fraic he du sol Espéce Tab12p 15

Fourritures en azcte du sol en kg N efficaceiha

Développement (Taibley moyen & fort/ trés fort)
Destruction (avant/ aorés 1 janvier)

Arriére effet des effluents Mha
Effets indirects des |Nature du produit
apports antérieurs Teneur en azote du produit kgt oum3) Tab10ap11312
d'effluents Quantité {t ou m¥ha)
Coefficient déquiv alence engrais Tab 10bp 12
Coefficient temps de présence tab7p9

B
Eau Irrigatlon (sl Irrigation prévue) Nirr P19

185

MNature du produit

Teneur en azote du produit (gt ou m3) a Tab 13ap 15 & 16
Quartité (t ou myha)

Coefficient déquivalence engraiz C Tab 13b p 17 & 18

Dose d'azote

Complémentalre a apporter o= 2 produt

apres Fouverture du bllan Tenewr en azote du produit (kgt ou m3) a Tab 13ap154a16
en kg N efficace/ha Quantité (t ou m¥ha) b
Xa' + X =B —F — NIFr — Xa |Co=fficient d'équivaience engrsis c' Tab 12bp 17 218
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I++ 8 L B:2H 2I2?" "1 => 1G=6 >? I.:
Jument suitée et Jument, cheval de plus de 2 ans 1,0
E Jument, cheval de plus de 2 ans (race lourde) 1,2
“31— Poulain de 6 mois a 2 ans 0,6
Poulain de 6 mois & 2 ans (race lourde) 0,8
Totd UGB 2)
Chargement en ares f UGB Fée Saxface totale (1) 7 Total UGE (2)

COMPLEMENTS POUR PRAIRIES A DOMINANTE FAUCHE

Nombre de coupes

DOSE PLAFOND

Date d'ouverture du Hlan d'Azote

Dose Plafond (kg N efficace/ha)

tab 18 p 42 (dominante pature) tab 20 p 43 (dominante fauche)

Xa

Efifet direct des prodaits
omgasiques AVANT onverinre da
bilan (Eté-astomne)

Nature du produit
Mode d'apport (En surface ou Enfour)
Teneur en azote (kg/t ou m3) tab 23a p45 a 46
Quantité (t ou m3 par ha)
Coefficient d'équivalence engrais  Tab. 23b p. 47
Total N effet direct Xa

N Plafond - Total N effet direct Xa

Xar
Efiet direct des prodaits
orgamiques APRES onvertwre du
bilam [printemps

Nature du produit
Mode d'apport (En surface ou Enfour)

Teneur en azote (kg/t ou m3) tab 23a p45 a 46
Quantité (t ou m3 par ha)

Coefficient d'équivalence engrais  Tab. 23b p. 47

Total N effet direct Xa'
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Contacts :
Calvados : 02 31 68 38 30 ; Manche : 02 33 06 46 66 ; Orne : 02 33 31 48 19
Eure et Seine-Maritime : 02 3559 47 36.
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